
 
 

 
 

 

VERBALE SEDUTA COMMISSIONE MENSA SCOLASTICA 

13 maggio 2024 

 

Il giorno 13 maggio 2024 dalle ore 16,15 presso la sala consiliare di Via Solino, si è riunita la 

Commissione Mensa Scolastica, convocata con nota del 18/04/2024.   

 

Sono presenti: 

 Sig. Caldana Domenico (Assessore alle Politiche Giovanili delegato per mensa scolastica con 

funzioni di Presidente) 

 Sig.ra Pietrelli Giovanna e Sig.ra Grisafi Cristina (rappresentanti degli insegnanti della Scuola 

Primaria)  

 Sig.ra Granito Stefania e Turla Paola (rappresentanti degli insegnanti della Scuola Secondaria di 

Primo Grado) 

 Sig.ra Pasotti Aurora, Sig. Cavallaro Maurizio, Sig. Perini Luca, Sig.ra Righettini Valentina 

(rappresentanti dei genitori della Scuola Primaria) 

  Sig.ra Baccanelli Laura, Sig. Caputo Aldo (rappresentanti dei genitori della Scuola Secondaria 

di I Grado)  

 Sig. Furlotti Annalisa (Referente ditta Sarca Catering spa) 

 Sig. Rossi Marta (Aiuto Cuoco Sarca Catering spa) 

 Sig.ra Merigo Marcella (Responsabile Area Servizi Sociali, Pubblica Istruzione e Servizi 

Scolastici) 

 Sig.ra Cambiolo Carla (Ufficio Pubblica Istruzione) 

La seduta si apre ringraziando tutti i presenti della disponibilità e ricordando che, ad oggi, la primaria è 

tornata a consumare il pasto nelle aule mensa al piano interrato seguendo comunque due turni, mentre 

per la secondaria rimane tutto invariato. . 

Le insegnanti della primaria sollevano le seguenti questioni: 

- Le temperature del cibo sono migliorate, solo il lunedì capita qualche disguido; 
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- La distribuzione avviene nei tempi previsti e anche il personale addetto ha cominciato a 

collaborare col corpo insegnanti; 

- Viene richiesto di diminuire la dimensione delle carote; 

- Viene richiesta la disponibilità di una tagliamela per aiutare i bambini più piccoli a consumare 

la frutta 

- Viene richiesta la possibilità di eliminare il pane confezionato singolarmente, ma di avere pane 

fresco da distribuire, magari anche utilizzando panetterie locali; 

- Viene richiesto di cambiare la tipologia di formaggi, soprattutto quando cadono di 

venerdì/lunedì; 

- Viene evidenziato che la pizza è molto alta e i bambini spesso non la mangiano volentieri. 

La signora Pasotti illustra alcune segnalazioni pervenute solo nell’ultima settimana, a seguito della 

convocazione della commissione mensa: 

- Viene segnalato che per i secondi spesso non c’è possibilità di fare il bis; 

- Le carote sono poco condite, si chiede se possono essere preparati due contenitori con 

condimenti diversi, così da accontentare tutti e non sprecare gli avanzi; 

- Alcuni genitori lamentano che la pasta sia poco condita, anche se è evidente che sia una 

questione di gusto personale; 

- Chiede se fosse possibile inserire i legumi una volta a settimana; 

- Pare che molte famiglie intendano far portare il pasto da casa il prossimo anno. 

La stessa comunica di aver effettuato il sopralluogo in data 10/05/2024 durante il servizio mensa presso 

la scuola primaria e di aver mangiato bene. 

Le insegnanti delle primaria sottolineano che i bambini che faticano a mangiare in mensa, spesso a 

merenda e a pranzo mangiano merendine e junk food. Ricordano altresì che è possibile portare il pasto 

da casa, ma è necessario chiedere l’autorizzazione al Dirigente Scolastico e che i bambini dovranno 

mangiare separati l’uno dall’altro il proprio pasto. 

Le insegnanti della secondaria di I grado fanno presente quanto segue: 

- Le temperature del cibo sono molto migliorate rispetto a inizio anno; 

- I ragazzi non apprezzano la consistenza delle verdure che essendo decongelate e cotte al vapore 

rimangono troppo morbide. 

La sig. Baccanelli si fa portavoce di una richiesta dei genitori della secondaria (che può essere 

interessante anche per la primaria): chiede se fosse possibile eliminare le bottigliette di acqua in 

plastica e fare in modo che possano usare delle brocche per l’acqua. 

 

La Sig.ra Furlotti interviene rispondendo alle problematiche segnalate: 



- Sulle temperature del cibo, ricorda che il mantenitore per legge è tarato sui 60°, pertanto il cibo 

non sarà mai fumante come appena tolto dal fuoco; 

- È soddisfatta che la distribuzione e la qualità sia migliorata poiché hanno lavorato molto sugli 

aspetti organizzativi in cucina; 

- Per le carote cercheranno di effettuare un taglio maggiore e prepareranno due contenitori 

separati con diverso condimento; 

- Alla primaria verrà fornito il tagliamela; 

- Sulla questione pane e pizza fa presente che la ditta Sarca GMA ha un secondo fornitore e 

cercherà di capire se i prodotti forniti sono più rispondenti alle nostre esigenze; chiederà 

comunque un preventivo ai fornai in zona per valutare se è vantaggioso passare a fornitori sul 

territorio; 

- Si attiverà per cambiare la varietà dei formaggi e propone di inserire nel menù, prima della fine 

dell’anno scolastico, un’insalata di orzo e farro, così da verificare se gli studenti sono propensi a 

questo cambiamento; propone anche di fare delle giornate a tema a spot per inserire nuove 

pietanze; 

- Purtroppo sulle grammature non può fare cambiamenti in quanto imposte da Ats, nonostante 

cerchino, per quanto possibile di essere flessibili ed abbondare sempre; 

- Sulla cottura delle verdure purtroppo non è possibile fare altrimenti; 

- Prende atto della questione acqua e valuterà se è possibile installare dei dispenser di acqua 

filtrata nei due plessi scolastici. 

 

L’Assessore Caldana Domenico ringrazia tutta la commissione per la partecipazione attiva e 

l’atteggiamento propositivo. Si cercherà di convocare con più frequenza la commissione, così da 

risolvere le problematiche in tempi più brevi. 

Si ricorda che l’Ufficio Pubblica Istruzione è sempre a disposizione per qualsiasi difficoltà che possa 

emergere.  

 

La seduta è tolta alle ore 17,30. 

 

Letto, confermato e sottoscritto.   F.to I componenti della Commissione Mensa 

 
 

 


